

Міністерство освіти і науки України  
Департаменту науки і освіти  
Харківської обласної державної  
адміністрації  
Комунальний заклад  
«Харківська гуманітарно–педагогічна  
академія»  
Харківської обласної ради

## **Презентація на тему:**

# **Планова економіка та її основні рис**

Виконала:  
студентка 22-д групи  
факультету дошкільної та  
корекційної освіти  
Федорченко О.В.  
Харків, 2015

**Планова економіка** - економічна система, в якій держава або ради керують економікою. У системі з плановою економікою центральний уряд приймає всі рішення щодо виробництва і споживання товарів і послуг. У крайніх випадках, крупні галузі економіки та промисловості знаходяться під контролем держави, всі рішення щодо розподілу ресурсів та виробництва також приймаються державою. Органи планування вирішують, що повинне бути виготовлено і направляють підприємства нижчих рівнів на виробництво цієї продукції





**Радянський  
Союз**



**Індія**



**Кита**

До важливих прикладів командних економік минулого належить економіка **Радянського Союзу, Китаю** до 1978 року і **Індії** до 1991 року.

Починаючи з 1980-тих і 1990-тих років уряди країн з командною економікою почали впроваджувати політику дерегулювання (або, як у Радянському Союзі, система зазнала краху) і почався рух в бік створення ринкової або змішаної економіки.



# Основні риси планової економіки:

- 1) Надмірне одержавлення економіки;
- 2) Надмірна централізація виробництва (понад 90% підприємств - державна власність);
- 3) Диктат виробника;
- 4) Бюрократизація апарату управління;
- 5) Спрямування значної частини дефіцитних ресурсів на потреби військово-промислового комплексу.





# Види планової економіки

**1 Демократична планова економіка** передбачає обов'язкову панування державної власності на економічні ресурси. Причому державна власність може існувати поруч із приватною власністю на ресурси. Планування, зазвичай, носить загальний характер і коштів детальної розробки економічних показників. Їх виконання обов'язково тільки до державних підприємств і закупівельних організацій. Для інших учасників економіки

**2 Командна планова економіка** представляє жорсткішу модель економіки. При командній планової економіки національне господарство починає рухатися з урахуванням централізованого планування, яка передбачає розробку безлічі економічних показників, які охоплюють усі сфери діяльності, та його обов'язкове виконання підприємствами і



Планові економіки існують в таких країнах, як Куба, Лівія, Саудівської Аравії, Ірані, Північній Кореї і М'янма.



Куба



Іран



М'янма



Лівія



Північна Корея



Саудівська  
Аравія

ереваги	Недоліки
дає можливість передбачити й усунути екстерналії	Пригнічує економічну свободу, конкуренцію
онцентрує ресурси й зусилля задля вирішення певної проблеми та створення можливостей швидкого її вирішення	Обумовлює монополізм держави, диктат виробника
безпечує швидкі структурні зрушення	Виключає приватну ініціативу
датний успішно виконувати прості завдання	Підриває (знищує) стимули до високоефективної праці
дає можливість підтримувати й розвивати некомерційний сектор (соціальну інфраструктуру)	Не стимулює НТП та інновації в економіці
рантує певний соціальний захист населення (зайнятість, значений мінімальний рівень доходів тощо)	Закріплює низьку якість і вузький асортимент продукції
	Спричиняє постійний дефіцит товарів, незадоволений попит, приписки, тіньову економіку
	Породжує бюрократизм, волюнтаризм, хабарництво, корупцію, паразитизм
	Веде до автаркії (грец. — самовдоволення, замкнутість)
	Неефективне, нерациональне, ресурсомістке виробництво
	Низький життєвий рівень населення



**Дякую за увагу.**

